

# Знамя победы

Орган Прибайкальского  
Айкома ВКП(б) и Айм-  
совета депутатов  
трудящихся

№ 24 (388)  
четверг,  
22 марта 1951 г.

Цена 15 коп.

Задача правлений колхозов, партийных организаций состоит в том, чтобы шире развернуть социалистическое соревнование за то, чтобы весенний сев встретить организованно и провести его с высоким качеством, в сжатые сроки.

## Выше уровень политической агитации

Прошедшие, месяц тому назад, выборы в Верховные Советы Российской Федерации и Бурят-Монгольской АССР явились мощной демонстрацией морально-политического единства советского народа. Единственно проголосовав за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных труженники нашего аймака тем самым выразили беспредельную любовь и преданность своей Родине, большевистской партии, великому Сталину.

В период подготовки и проведения выборов в Верховные Советы РСФСР и БМАССР неизмеримо выросла политическая и производственная активность трудящихся. Этому в значительной степени способствовало широкое развитие агитационно-пропагандистской работы.

Первичные партийные организации колхозов имени Сталина, имени Чкалова, "Путь к коммунизму", используя богатый опыт агитационно-пропагандистской работы, накопленный за период предвыборной кампании, сумели мобилизовать колхозников на успешное выполнение взятых обязательств в письме товарищу Сталину по досрочному завершению сезонного плана лесозаготовок. Эти же колхозы и Итанцинская МТС образцово готовятся к весеннему севу.

Однако, некоторые партийные организации, как, например, Итанцинского леспромхоза, колхозов "Победа", "Новый путь", имени Орджоникидзе не сумели закрепить успехи политической агитации и после выборов ослабили руководство агитационно-пропагандистской работой среди трудящейся массы, что приводит к срыву важнейших хозяйственных задач.

Руководители этих организаций не учли то положение, что агитационно-разъяснительную работу в массах нельзя проводить от кампании до кампании, от одной знаменательной даты к другой.

Интерес трудящихся масс к вопросам текущей политики, к событиям в нашей стране и за ее границами все более и более возрастает. Поэтому и массово-политическая работа партийных организаций среди всех слоев населения должна проводиться непрерывно, повседневно.

Партийные организации должны повседневно разъяснять рабочим, колхозникам, интеллигенции решения партии и правительства, вопросы междуна-

родного положения и внешней политики Советского государства, повышать социалистическую сознательность всех трудящихся, воспитывать их в духе советского патриотизма и национальной гордости как важнейшего условия, ускоряющего движение советского общества к коммунизму.

Каждый советский труженник должен понять, что от его усилий будет зависеть успешное осуществление гигантских строек коммунизма, умножение общественного богатства, усиление могущества нашей Родины и дальнейшее улучшение материального благосостояния советского народа.

Товарищ Сталин учит нас и требует от коммунистов и агитаторов, чтобы они терпеливо и умело разъясняли трудящимся нашу миролюбивую политику, отвечающую кровным интересам трудящихся. Решения партии и правительства о гигантских стройках на Волге и на Аму-Дарье, в Крыму и на Украине, о новом снижении цен на промышленные и продовольственные товары, принятие Закона о защите мира, утверждение Государственного бюджета на 1951 год, о присуждении Сталинских премий — должны находиться в центре внимания всей нашей агитационно-пропагандистской работы.

Долг наших советских и партийных работников, нашей интеллигенции и всех агитаторов постоянно разоблачать преступные махинации реакционных правительств США, Англии и других империалистических государств проповедующих новую мировую войну; воспитывать в советских людях чувство жгучей ненависти к империализму и горячей любви к нашей социалистической отчизне.

Долг партийных организаций — решительно улучшить руководство агитационно-массовой работой, систематически оказывать помощь многочисленной армии агитаторов в их большой и почетной работе по коммунистическому воспитанию широких масс трудящихся нашей страны, по воспитанию в них социалистической сознательности по мобилизации их на успешное решение важнейших задач — выполнение взятых обязательств в письме товарищу Сталину по досрочному выполнению плана лесозаготовок, успешное завершение зимовки скота и образцовой подготовки к весеннему севу.

## Третья сессия аймачного Совета

20 марта состоялась третья сессия аймачного Совета депутатов трудящихся третьего созыва. Сессия обсудила вопрос "О ходе подготовки колхозов и МТС к весеннему севу". С докладом по этому вопросу выступил заведующий аймсельхозотделом аймисполкома, депутат аймсовета тов. Ступаков Ф. Г.

Докладчик в своем докладе отметил, что ход подготовки к весеннему севу текущего года проходит крайне неудовлетворительно. Во многих колхозах еще не закончен ремонт плугов, борон, сеялок и другого мелкого инвентаря. Совершенно слабо выполняется план агротехнических мероприятий. Большинство колхозов аймака далеко не выполнили план закладки семян, а те семена, которые заложены, не доведены еще до посевных кондиций. Не закончен обмен семян некондиционных на кондиционные.

В предстоящем весеннем севе, — говорит докладчик, — большую работу наши колхозы будут выполнять на лошадях. Однако, дело с тягловой силой обстоит крайне неблагоприятно во многих колхозах. Имеет место истощение лошадей в колхозах "Победа", "Новый путь", им. 7 съезда Советов, "Красный партизан", Туручтаевского сельсовета. Хуже того, в этих и некоторых других колхозах не принимается мер к тому, чтобы до весеннего сева восстановить работоспособность лошадей — основного тягла. На истощенных лошадях продолжают работать.

Далее докладчик остановился на задачах, которые должны успешно решаться в период весеннего сева колхозами и машинно-тракторной станцией.

После доклада развернулись оживленные прения. В прениях выступило 13 человек.

Все выступающие депутаты и присутствующие на сессии товарищи подвергли резкой критике работу аймсельхозот-

дела. Аймсельхозотдел, говорили выступающие, слабо руководит колхозами по подготовке к весеннему севу, не добился того, чтобы колхозы полностью выполнили план агротехнических мероприятий, закладки и очистки семян.

Выступивший в конце сессии депутат тов. Стрельников глубоко вскрыл недостатки в подготовке к севу и остановился на задачах. Тов. Стрельников сказал:

"Наша задача состоит в том, чтобы в самые ближайшие дни закончить очистку семян с доведением их до посевных кондиций. Надо выполнить план агротехнических мероприятий, задержать талые воды, вывезти потребное количество навоза, привезти в период парникового хозяйства и уже начинать работу — готовить парники. Необходимо сейчас восстановить работоспособность слабых лошадей, поставить их на отдых. Машинно-тракторная станция должна за эти дни приблизить свой парк к месту работы и как только позволит почва даже на маленьких массивах работать — приступать к закрытию влаги. Надо, наконец, сейчас предусмотреть все до мелочей, чтобы в период сева не было никаких помех — отремонтировать не только плуги, бороны, сеялки, но и сбрую, оглобли, валки, транспорт, тару и т.д.

Задача правлений колхозов, сельских Советов, дирекции МТС состоит в том, чтобы шире развернуть социалистическое соревнование за быстрое, высококачественное проведение весеннего сева, за то, чтобы в 1951 году получить высокий урожай всех полевых культур".

Широко обсудив вопрос о подготовке к весеннему севу третья сессия аймсовета приняла развернутое решение. Сессия объявила декадник по завершению подготовки колхозов и МТС к весеннему севу с 20 по 31 марта 1951 года.

## Успешно проводят зимовку скота

Успешно проводят зимовку скота животноводы колхоза имени Ворошилова. Несмотря на далеко недостаточное количество кормов работники животноводства, экономно расходуя их, сумели прокормить скот всю зиму.

Умело ухаживая за скотом животноводы колхоза добились неплохих показателей. За всю зиму у них не было случая падежа крупного рогатого скота и овец. Весь скот сохранил свою упитанность.

За зимовку принято 19 телят и 94 ягненок. Весь принятый молодняк находится в хорошем состоянии.

Сейчас, как только появились на полях и лугах проталины животноводы колхоза ста-

ли выгонять на пастбу овец и коз.

В успешном проведении зимовки скота большая заслуга заведующего МТФ коммуниста Шашукова Николая. На эту ответственную работу он назначен не так давно. Но за это короткое время он сумел навести на фермах образцовый порядок, следить за экономным расходом кормов, следить за тем, чтобы скот всегда находился в чистоте, во время поилки и кормилки. С его приходом на ферму работники животноводства, до этого халатно относящиеся к порученному делу, стали дружно работать и честно, добросовестно относиться к своим обязанностям.

Л. Родионова.

## Обеспечить хороший уход за конем

Наше социалистическое сельское хозяйство с каждым годом получает все больше и больше тракторов, комбайнов, автомашин. Но несмотря на все возрастающую механизацию сельского хозяйства конь имеет огромное значение в колхозном производстве.

Передовые работники коневодства, такие как Егоров Иван Семенович, из колхоза имени Сталина, Николай Горбунов из колхоза имени Орджоникидзе и многие другие всеми силами стремятся к увеличению воспроизводства колхозных лошадей, содержат их в чистоте и упитанности, не допускают падежа.

Но наряду с этим, у нас в аймаке найдется немало примеров варварского отношения к коню, таких примеров, когда количество павших лошадей превышает число полученного приплода.

Так, например, в колхозе "Победа" (председатель т. Арсентьев) в прошлом году от 12 кобылиц был получен 1 жеребенок, а падеж составил 5 голов. Не лучше обстоит дело в этом колхозе и в нынешнем году. За 2 месяца текущего года в колхозе пало 2 лошади и абортировало 5 кобылиц.

Такое же положение в колхозе "Новый путь" и в бывшем колхозе "Первое мая". В колхозе "Новый путь" в прошлом году падеж составил 11 лошадей, а в нынешнем году пало 3 головы и абортировалось 3 кобылицы.

Такой большой отход лошадей и абортность кобылиц объясняется прежде всего тем, что за лошадьми нет надлежащего ухода, особенно за жеребыми кобылицами. Во всех этих колхозах упитанность лошадей низкая, жеребые кобылицы эксплуатируются и находятся вместе с остальными лошадьми. Используются на работах и не подготавливаются к случной кампании заводители.

Пора, наконец, прекратить такое безобразное отношение к колхозному коню. Виновных в падеже лошадей и в травматических повреждениях нужно привлекать к строгой ответственности.

Сейчас нужно особо серьезное внимание обратить на подготовку лошадей к весенне-посевной кампании, отделить жеребых кобылиц от остальных лошадей и прекратить работы на жеребых кобылицах и заводителях. Если мы обеспечим хороший уход за лошадьми, закрепим лошадей за ездовыми — мы сумеем ликвидировать падеж лошадей и повысить их работоспособность.

И. Павлов, и. о. зоотехника сельхозотдела по коню.

## К сведению делегатов VII аймачной партийной конференции

7 аймачная партийная конференция начнет свою работу 31 марта с. г. в 7 часов вечера в помещении Дома культуры.

Партийная жизнь

Новому составу—работать по-новому

На днях состоялось отчетно-выборное партийное собрание парторганизации Селевгинского шпалозавода. По отчетному докладу секретаря парторганизации т. Николаева о работе партбюро выступило 16 человек из 24 присутствующих.

Выступающие в прениях отмечали, что парторганизация, руководствуясь решениями и постановлениями ЦК нашей партии и Совета Министров Союза ССР, а также постановлениями XVI областной и VI аймачной партконференций, проделала за отчетный период значительную работу по организационно-партийной и партийно-политической работе, по мобилизации рабочих на выполнение производственных задач, стоящих перед заводом.

Показателем этого является то, что под руководством парторганизации годовой план 1950 года по шпалопилению выполнен на 127 проц. и по отгрузке пиломатериалов—на 146 проц.

Наряду с этим парторганизация в своей работе имела ряд существенных недостатков.

Так, например, парторганизация в своем руководстве и осуществлении прав контроля за хозяйственной деятельностью администрации ограничивалась только заслушиванием отчета директора о работе шпалозавода и процентным выполнением производственного плана вообще. Парторганизация не вникала в такие существенные де-

тали как снижение себестоимости заготовок леса, повышением качества выпускаемой продукции. Отчеты коммунистов—начальников цехов не заслушивались, мало занимались вопросом подбора, подготовки и расстановки кадров на лесозаготовке, а последнее привело к отставанию с выполнением плана лесозаготовок.

Во внутривнутрипартийной работе партбюро не занималось контролем и проверкой исполнения принимаемых решений на партбюро и партсобраниях, не требовало от коммунистов безусловного выполнения партийных поручений и уставных обязательств. Все это влекло за собой ряд существенных пробелов в организационно-партийной и партийно-политической работе.

Партийные собрания проводились без надлежащей подготовки и объявления повестки дня заранее, что снижало активность и деловитость в обсуждении вопросов на этих партсобраниях и не способствовало развитию критики и самокритики, направленных на устранение тех или иных недочетов в работе и руководстве.

Обсудив отчетный доклад, коммунисты приступили к выборам партбюро. Состав партбюро значительно обновлен. Будем надеяться, что новый состав учтет критику коммунистов по адресу старого состава партбюро и выправит все эти недостатки.

А. Чулин.

Лекция для молодежи

В одном из барачков лесозаготовительного участка Черемуха Байкальского леспромхоза вечером, 19 марта с. г. было особенно шумно и оживленно. Сюда собралась молодежь, чтобы прослушать лекцию. Лек-

ция называлась „О любви и дружбе“.

Эту интересную для молодежи лекцию прочитал пропагандист айкома ВКП(б) тов. Андреев.

Лекция была прослушана с большим интересом и вниманием.

За Пакт Мира

В Австрии по призыву советских сторонников мира начался сбор подписей под обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. В сбор подписей активно включились тысячи сборщиков. Призыв Австрийского совета сторонников мира нашёл живой отклик в самых широких слоях населения страны.

В Вене нет такой фабрики или завода, где бы под обращением не подписалось по крайней мере половина всех трудящихся. На многих промышленных предприятиях рабочие и служащие.

Сбор подписей под обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира начался также в Норвегии. Среди первых подписавших обра-

щение—общественные деятели, профессора, писатели, художники, скульпторы, врачи, педагоги.

На днях Английский национальный комитет по празднованию международного женского дня созвал в Лондоне митинг, на котором выступили представительницы женщин Советского Союза и стран народной демократии, приехавшие в Англию на празднование международного женского дня. Участницы митинга приняли резолюцию, в которой говорится: „Мы призываем всех английских женщин, которые искренне стремятся к миру и хотят обеспечить светлое будущее для своих детей, заявить правительству через членов парламента, о том, что они требуют заключения Пакта Мира“.

(ТАСС).

Письмо в редакцию

Потерял совесть

Рыбодовецкая бригада колхоза имени Калинина плохо справляется с выполнением плана рыбодобычи. Годовой план рыбодобычи в прошлом году не был выполнен. Под угрозой срыва находится выполнение плана рыбодобычи I квартала нынешнего года.

Неудовлетворительное положение с выполнением плана рыбодобычи мало тревожит бригадира рыбодовецкой бригады Вениамина Бурмакина. Да и до ловли ли рыбы ему? Он меньше всего думает о том ответственном деле, которое ему поручило правление колхоза. Все его мысли и время растрачиваются на личные удовольствия.

Пусть руководство бригадой и выполнение плана добычи рыбы на самотек, Бурмакин занялся постыдными делами, позорными для всякого честного человека. Имея жену и трех детей Бурмакин живет в связи с другой женщиной рыбачкой Еленой Алферовой. По приез-

ду же на некоторое время с рыбалки домой Бурмакин устривает дома дебош, выгоняет детей и жену на улицу.

Так может поступать только человек, потерявший всякую совесть. Таков, видимо, и есть Бурмакин.

Партия и правительство приняли не одно постановление об укреплении брака и семьи и борются за то, чтобы наша советская семья была крепкой и дружной. Дебош в семье в нашей стране расценивается как позорные пережитки капитализма, как хулиганство и карается законом. И надо полагать, что хулиганство и разврат не пройдут даром Бурмакину.

Будем надеяться, что колхозники артели имени Калинина создадут вокруг Бурмакина надлежащее общественное мнение, а прокуратура аймака не оставит безнаказанным его дебош в семье.

Н. Петрова.



Янки—палач и его жертва.

„А ну, попробуй только шевельнуться!..“—так издевательски угрожающе озглавила этот снимок газета „Нью-Йорк джонрал энд Америкен“, довольно точно передав смысл происходящего. Долгими часами длится эта игра жизнью человека, эта пытка наведенным в упор пистолетом. Кошечка один: смерть.

Запечатленный на фото молодой человек с револьвером—капрал Джон Эллайэнс, головорез из штата Огайо. Имя корейского патриота, связанного и брошенного в яму, неизвестно. Он—один из десятков тысяч мужественных сынов Кореи, не покоровшихся американской агрессии и ставших на защиту свободы своей родины.

События в Корее

Главное командование Народной армии Корейской народной демократической республики сообщило 17 и 18 марта, что части Народной армии совместно с частями китайских добровольцев на всех фронтах продолжали вести ожесточенные бои с противником.

На центральном фронте части Народной армии уничтожили и ранили свыше 3 тысяч солдат и офицеров противника. Уничтожено 5 танков, свыше 20 автомашин.

В районе западного побережья части Народной армии за период с 5 по 15 марта сбили 14 вражеских самолетов.

(ТАСС).



ТАК И НЕРАЗРЕШЕНА ПРОБЛЕМА

За последнее время резко ухудшилось качество хлеба. Хлеб продают сырой, кислый. Корка всегда отстает от мякиша.

В чем дело? Почему хлеб выпекается плохой? Почему до сих пор хлебная проблема так и остается неразрешенной?

Надеемся, что на все эти вопросы нам даст ответ правление аймпотребсоюза.

Покупатели.

По следам выступлений газеты „Знамя Победы“

„ОПЯТЬ О ПОМУДЕВОИ“

Под таким заголовком 8 марта в нашей газете была опубликована корреспонденция, в которой говорилось о том, что продавец магазина с. Карымск Помудева систематически обвешивает и обмеривает покупателей.

Как сообщил нам председатель Турунтаевского сельпо т. Михайлов, факты полностью подтвердились. Помудева с работы снята.

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.

Шире размах подготовки к смотру художественной самодеятельности

Исполком аймачного Совета принял решение о проведении с 28 февраля по 15 апреля с. г. смотра сельской художественной самодеятельности в аймаке.

В утвержденном положении о смотре записано, что основной задачей смотра является: дальнейшее развитие и повышение политического, культурного и художественного уровня сельской самодеятельности; повышение идейности и целеустремленности репертуара, отражающего героичку созидательного социалистического труда; привлечение широких масс колхозников, рабочих и служащих, сельскую интеллигенцию в коллективы художественной самодеятельности.

В нашей стране самодеятельное народное творчество достигло невиданного расцвета. Художественная самодеятельность является мощным сред-

ством подъема культуры, способствует коммунистическому воспитанию народа.

Проведение смотра художественной самодеятельности в аймаке является большим мероприятием, связанным с улучшением постановки всей культурно-просветительной работы.

Успех смотра зависит от уровня подготовки. Среди населения нашего аймака имеется немало способных, любящих самодеятельность людей. Среди них: музыканты, певцы, плясуны, чтецы и т. д.

Выявить, объединить в коллективы, помочь в отработке номеров—такова важнейшая задача в период подготовки.

Бесспорно, основным участником смотра является молодежь. Однако это не значит, что основная часть населения должна оставаться в стороне. Массовость, охватывающая все слои

общественности—основное условие смотра.

На смотре могут быть показаны пьесы любого жанра, хоры, музыкальные, танцевальные и другие номера.

Крайне важна и ответственна задача руководителей коллективов при подборе репертуара. Любой исполняемый номер как индивидуальный, так и коллективный должен отражать счастливую, радостную жизнь советских людей, их думы и чаяния, любовь к своему отечеству, протест против поджигателей войны.

Коллективы села Горячинск, Мостовка, деттубсанатория, Тауурово, шпалозавода, Комы и других сел и деревень активно включаются в подготовку. Недостатком в подготовке коллективов является все еще слабое привлечение к участию в смотре широкой общественности.

Некоторые коллективы не используют разнообразных форм самодеятельности. Хуже того, в клубах Горячинского рыбзавода, с. Зырянск, Карымск, Пок-

ровка не приступили к подготовке.

До смотра осталось мало времени. Необходимо устранить имеющиеся недостатки, точно определить подготавливаемые репертуары.

Благородная задача сельской интеллигенции—стать во главе подготовки к смотру. Сельским смотровым комиссиям необходимо мобилизовать все силы актива на подготовку к смотру, обеспечить коллективы помещениями для подготовки, помочь в подборе репертуаров. Вся работа по подготовке к смотру художественной самодеятельности должна проходить под контролем и руководством партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Мы имеем все возможности к тому, чтобы проводимый смотр превратился в праздничное творчество нашей общественности. Шире размах подготовки к смотру художественной самодеятельности!

К. Быков, зав. отделом культпросветучреждений.